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Melléklet a „Székesfejérvár“ IV. évi folyama 26-ik számához
Azonban a czikk tartalma értetni engedi minden­

kivel, hogy dr. Persz Adolf ur a Székesfehérvári- Fi - 
gyelti 36 ik száma vezérczikkében nem mint lapszer­
kesztő, hanem mint a székesfejérvári reáltanári testü­
let szóvivője beszól, s hogy a Székesfehérvári Figyelő 
csakugyan solidáritásban áll a székesfejérvári fő reál - 
tanári testülettel.

Miután czikkiró, s általa a főreáltanári testület az 
érintett vezérczikkben főképen az én csekély szemé­
lyiségemmel foglalkozik: sokkal szelidebb modorban 
irt válaszommal megakarom ismertetni a székesfojér- 
vári főreál tanár urakkal, hogy miképen kell egy, a 
tanuló ifjúság nevelésére hivatott tanári testületnek a 
törvényhatóságról, vagy annak bármelyik közegéről a 
nyilvánosság előtt szót emelni, vagy szóvivőjüket uta­
sítani, nehogy az ön maguk által kiásott gödör pontja 
alá temettessenek.

A székesfejérvári főreáltanári testület dr. Persz 
Adolf ur szóvivője által mindenekelőtt a városi ható­
ságról úgy nyilatkozik, hogy ott köztudomás szerint 
egy bizonyos törpe Clique emelkedett ki, mely által 
világos magán ellenszenv, és személyeskedés czége 
alatt közügyek, és közérdekek tárgyaltattak. Ezen 
állításukat még egyrészről a köztudomással (?) kívánják 
hihetővé tenni, másrészt azt állítják, liosjy én előttük 
úgy nyilatkoztam, miszerint engem azon javaslat be­
adására, hogy a székesfehérvári főreáltanárok mielőbbi 
vizsgatételre szórhassanak, ezen a tanár urak által 
költött clubb szólított volna fel.

A költeményre nézve nem érzem magamat a czá- 
folatra indíttatva, mert az ilyen állítás, mint igaztalan 
— azon elnevezést vonja maga után, mely a Figyelő 
szerkesztőjének úgy látszik, szójárása. — Azonban a 
bizonyításra nézve ki kell jelentenem, miszerint egy 
lap szerkesztő nincs arra feljogosítva, hogy magán 
beszélgetést a hatóság zöld asztalánál tárgyalt dolgok 
s a többség véleményének megtámadására indokul 
felhasználjon, s azt is hamis alakban hozza köztudo 
másra. Annyi való tény, hogy én dr. Persz Adolf 
urat, mint a Székesfehérvári-Figyelő szerkesztőjét, de 
inkább mint reáltanárt értesítettem abbéli tudomásom­
ról, mi szerint e város polgárai nagyrészében a szé­
kesfejérvári reáltanárok iránti ellenszenvet előidézte 
az általuk teremtett lappal, tudniillik a Székesfehér­
vári-Figyelővel való solidaritás, ezen lapnak a városi 
hatóság, és annak egyes tagjai iránt tanúsított, de 
tanárokhoz nem illő, s maguk után káros követkéz 
ményeket vonó gúnyolódásai, s olyan lázitó eszmék 
fejtegetése, melyek az állami ügyészség ügyeimét is 
magukra vonhatták. Mégis az általam beadott indít­
vány a vizsgatételre vonatkozólag legkevésbé sem 
valamely ellenszenv kifolyása volt, hanem egyéni meg­
győződés, miszerint a föreál tanodánál csakis vizsgált 
tanárok működhetnek; én azon kötelesség érzete, hogy 
a hozott határozatok foganatositandók. Erre dr. Persz 
Adolf ur nehány tanár társával úgy nyilatkozott, hogy 
tudják, miszerint az egész indítvány előkészített terv, 
és támadó fellépés a reáltanári testület ellen egy álta­
luk ismert clubb részéről, s én csak ennek eszközéül 
lettem felhasználva; mire én azzal válaszoltam, hogy 
ilyen clubbot nem ismerek, de utalva voltam az indit 
vány megtételére az erre sajátképen, hivatott hatósági 
személynek a székesfejérvári főreáltanári testület né­
mely tagja iránt eddig tanúsított, de meggyőződésem 
szerint megnera érdemlett engedékenysége, és elnézése 
miatt; valamint több városi polgárnak az előirt okta­
tás elhanyagolása, s a tanulóknál megkívántaié fegye­
lem hiánya miatt telt panaszaik átlal.

Dr. Persz Adolf ur erre lehet, hogy nem mint 
tanár, hanem mint lapszerkesztő oly modorban nyilat­
kozott több bizottsági tagról, s az egész hatóságról, 
miként a duhajok szokták egymást köszönteni; de én 
figyelmeztettem, hogy a hivatalos és polgári köteles­
ségből tett felszólamlásokért nem jogositvák tanár 
urak a tanúsított modorban támadólag fellépni, miután 
a felszólamlás alapos volt, a mennyiben az első reál ; 
osztályban a tanteremben előirt délelőtt 10-től 11-ig 
kiszabott tanelőadás nem teljesittetett, ezen óra egé­
szen elmaradt, s helyettesitésképen a 4 ik osztályban 
a leirati mértan egy nem képesített tanár által s nem 
a tanhatóság által előirt módon lett előadva; az illető 
tanár urak pedig a helyettesítésért utalványozott 960 
frtnyi évi dijakat felszedték saját rendes kötelességük 
elmulasztásával; mire a körülöttem álló tanár urak 
himezve-hámozva úgy nyilatkoztak, hogy ez igaz, de 
úgy gondolják, hogy az első osztályban csak egy óra 
lett hetenkint elmulasztva. (No nem sok 960 írtért!)

Ezen magánbeszélgetés, melyet csak is dr. Persz 
Adolf urnák köszönhetnek tanár urak, hogy nyilvá­
nosságra hozatott, reám, mint a székesfejérvári főreál 
tanoda gondnokára, a Tekintetes városi hatóságra, s 
az egész városi közönségre több haszonnal van, mint 
a reál tanári testületre; mert: még az ón nyilatkozatom 
még elferdített alakban sem győzi meg a közönséget 
arról, hogy e városban csakugyan egy clubb léteznék, 
mely csupa ellenszenvből intézné támadásait a reál­
tanárok ellen, miután sem a föreáltanoda, sem annak 
legtöbbnyire becsült tanárai ellen nincs ok az ellen­
szenves gyűlöletre; úgy másrészt én, mint gondnok, 
m6ggybdtem arról, hogy a székesfejérvári főreáltanári 
testület némely tagja még sem oly szeplőtlen, mint a

minőknek ezt a szóvivő dr. Persz Adolf ur feltüntetni 
akarja; mert: egy a magas oktatásügyi minisztérium 
által előirt tanköteles órának a tanári testület általi 
be nem töltése nemcsak kötelesség mulasztása, hanem 
a felsőbb hatósági rendelet megszegése, melyért fők ép 
az igazgatóság szigorú felelőségre vonandó. — A fel­
ajánlott helyettesítésnek pedig a tapasztalt módoni 
eszközlése épen nem von maga után dicséretet.

De másnemű kötelességmulasztás is követtetik el 
egész vakmerőn, és nyilvánosan némely reáltanár, és 
az igazgatóság részéről, mely igazolásra nem szorul. — 
Ilyen a tanuló ifjúságnak feltűnő sok, és rendellenes 
szabadságoltatása; az óra rendnek be nem tartása: a 
tanhatóság által előirt imádságnak némely tanár általi 
önhatalmú beszüntetése; fökép pedig tudvalévő dolog, 
hogy dr. Persz Adolf ur reáltanár, s mégis egész bát­
ran beállít a hatóság tanácskozási termébe azon órák­
ban, melyekben neki előirt tanórái vannak a nélkül, 
hogy az illető hatóság engedélyét erre ki nyerte volna.

Bizony tisztelt tanár urak! igazuk van abban, 
hogy az indítvány általam nem ok nélkül tétetett; 
mert: ha székesfejérvári reáltanári testület olyan irá­
nyú lapot használ fel nézeteinek közlésére, mely a 
szelídség helyett a durvaság jellegét viseli homlokán, 
s mely a békés polgárokat lázitó forradalmi eszmék­
kel kívánja megbarátkoztatni; ha a tanár urak néme­
lyike nem törődvén saját lelke üdvösségével, a tanít­
ványokban is elölni kívánja a különben is csak hal­
ványan mutatkozó vallásos érzelmeket, bárkinek is 
kétsége lehet abban, hogy az Ilyen tanárok, tisztelet 
a kivételeknek, az ifjúság helyes nevelésére képesí­
tettek lehessenek. — Azon tanár urakra nézve pedig, 
kik kötelességük elmulasztásával jogtalanul élvezik a 
helyettesítés diját, s kik mégis fölülemelkedni kíván­
nak pártfogóikon, még az ellenszenvre szolgáló okot 
sem nehéz feltalálni.

Válaszolnom kell még továbbá dr. Pesz Adolf ur 
czikkének azon részére, melyben rólam úgy nyilatko­
zik, hogy egyszer az iskolaszék előtt hazudtam, midőn 
állítottam, hogy létezik olyan iskolaszéki határozat, 
mely szerint vidéki tanulók a felmentésre igényt nem 
tarthatnak; és másodszor hazudtam akkor, mikor a 
Tekintetes városi közgyűlés előtt indítványomat a ta­
nárok vizsgáztatására vonatkozólag azzal támogattam, 
hogy létezik határozat, mely a megválasztott reál taná­
rokat a két évi próbaidő alatt vizsga letételére kötelezi.

Mindenek előtt ki kell jelentenem, hogy dr, Persz 
Adolf urnák, mint tanárnak, nevelészeti felfogását nem 
értem; mert az én ifjúkori éveimben, midőn talán dr. 
Persz úrral egyidejűleg járhattam a gymnasiumba, az 
olyan tanulót, ki elöljárójának szemébe olyat mert 
mondani, hogy hazudik, a köteles tisztelet megsértése 
miatt megkorbácsolták. Dr. Persz Adolf urnák, mint 
tanárnak ismerni kellene ezen régebbi nevelési módot, 
melynek helyességét még a törvényhozás is elismerte, 
büntetésre méltónak tartván a szájaskodót.

De jogtalanul is hazudtól meg engem dr. Persz 
Adolf ur; mert hogy a vidékiek nemcsak tandijat, 
hanem plane kétszeres tandíjat kötelesek fizetni, az 
épen is iskolaszéki, és közgyűlési határozattal ki van 
mondva; s ezen határozat magában foglalja, hogy a 
tandíj fizetés felmentési kedvezmény csak a helybeliekre 
szólhat. — De határozottan ki is lett ez mondva a ta 
nácskozás folyama alatt, csakhogy az iskolaszéki vég­
zés formulázásából úgy az akkori jegyző, Meúdlik 
jelenlegi igazgató ur tollából kimaradt.

Valamint valóban létezik olyan közgyűlési hatá­
rozat is, melylyel a reál tanárok csakis 2 évi próba 
időre választatnak, s ezen idő alatt a tanári vizsgát 
letenni kötelesek; s miután ezen határozat nem azt 
mondja, hogy a két évi idő eltelte után, hanem ezen 
időköz alatt tartoznak a tanár urak vizsgát tenni, — 
rosszul hiszi dr. Persz ur, hogy le nem járt követe­
lést pereltem be, mert az olyan per, melyben dr. Persz 
Adolf ur is bátran számíthat az elmarasztalásra, ha 
tovább is a kellő szakismeretek megszerzése, és vizs­
gázni helyett megvetésre méltó gúnyoros lap szerkesz 
lessel foglalkozván,ebbéli kötelességét elmulasztja, mert 
a Figyelő megtámadásai nem fognak engem attól visz- 
szatartani, hogy a most hozott közgyűlési határozatnak 
szigorú foganatosítását a kitűzött határidő lejárta után 
no szorgalmazzam; a mikor a kétsógbevont közgyű­
lési határozat talán savanyu lével fogna a Figyelő 
mostani szerkesztője elé tálaltatni.

Különben, hogy Persz urat teljesen meggyőzzem, 
mikép valóban létezik ily, más átalánosságban hivat­
koztam közgyűlési határozat, bátorkodom épen saját 
megválasztatására vonatkozó 1873. évi 816/6o69- sz. 
közgyűlési végzést felemlíteni, mely szerint csakis 
ideiglenesen, s csupán két évre választatott meg, fize­
tése is két évre utalványoztatott; s ezen közgyűlési 
határozat a m. k. közoktatási ministerium f. évi 1898. 
sz. intézkedésével, mely a városi igtatókönyv f. ó. 
912. sz. alatt van bevezetve, oly világos kikötéssel 
erösittetett meg, miszerint Persz Adolf ur a tanári 
vizsgát két év leforgása alatt mulhatlanul letegye.

Ezeket válaszolva a székesfejérvári föreáltanár 
uraknak, kijelentem, további feleseléseiket nem fogom 
válaszra érdemesíteni.

Dr. Károl/fy Nándor,
föreáltanodai gondnok.

Méhészet köréből.
(Vége.)

A méhészeti műtétek közöl még egy körülményt 
kivái.uk az érdekeltek előtt felemlíteni. Ugyanis: né 
melyek csupa szokásból, mások pénzszerzés tekinteté­
ből felnyirják a méhek üres lépeit annyira, hogy a 
méh azokat egészen betakarhassa — és pedig sokan 
már február elején teszik ezt fenn a padláson, hol a 
méhtolvajoktól való félelemből kénytelenittetnek telel­
tetni. Valami kis ratiója van e hagyományos szokás­
nak ; mert a fiatal egészséges méh kora tavaszszal 
elkezdi a tojást, és ha a kirepülési időre halasztatik 
a felnyirás, megtörténik, hogy a tojással tett sejtek is 
kimetszetnek. De — szerintem — a mit itt a vámon 
nyerünk, azt a réven elvesztettük. Mert megóvhatlan, 
hogy ez ily erőszakos műtétnél ki ne repüljenek a 
méhek, melyek azután lakhelyükre vissza nem tér 
hetnek.

Ha már felakarjuk nyírni a móheket, legjobb ezt 
akkor tenni, mikor már rendes járásukat felismerték; 
azaz a kitevés után harmad negyed napra, és akkor 
is a legfényesebb napnak déli óráiban, mikor t. i. azok 
nagyszámmal távol vannak. Eszközöljük pedig ezt úgy, 
hogy a felnyílandó kast a méhteleptöl bizonyos távol­
ságra elvisszük, — a hol t. i. a járó-kelő méhoktöl 
meg nem lepethetüuk — s helyébe üres kast helye­
zünk azért, hogy a haza érkező méhek más kasra ne 
terjedjenek, utóbb a penészes és fekete lépőket ki- 
metszük. A középről kimetszett lópeket napnak tartva 
meglehet szemlélni: van e már bennük tojás, vagy 
nincs; ha ilyen mutatkoznék, a nyírást semmi esetben 
sem kell felebb ejteni; valamint akkor sem, ha a kés 
a méztelepet érintené; mert akkor már csurgás idéz­
tetik elő, ez pedig a szomszéd és idegen méheknek 
megtámadásra és rablásra szolgáltat alkalmat.

A népes és tiszta lépü kasokat kár felnyirni: 
mivel a favirágzás beálltával nem győznek a méhek 
éjjelcnkint annyi lépet készíteni, melyet másnap meg 
töltenének mézzel. Ezen eset pedig az ákáczfa virág­
zásával szokott előállni. Rajozás után a t'elnyirást szük­
ségesnek tartom kivált az oly anyáknál, melyek két­
három rajt eresztettek, mert mig újra megnépesednek, 
az alsó üres lépet addig a moly férgek meglephetik 
s a méheket ha el nem pusztítják is, de sok dolgot 
adnak mind a méheknek, mind pedig a méhészeknek.

Ezen felnyirási műtétéi a Dzierzonfóle kasoknál 
fölösleges; mert ha régi fekete lépünk van, azt, a 
mikor akarjuk elvehetjük; s úgyszólván — tökélyetes 
urai vagyunk a méz és viasz telepeknek, úgy és akkor 
intézhetjük mütételeinket, a mint és a mikor jónak 
találjuk. Azért nem lehet eléggé ajánlanunk méhé­
szeinknek a Dzierzonfóle kasok használatát. G.

Egyletek és intézetek.
A „Vörösmartykör“ választmánya e hó 10-én 

rendkívüli ülést tartott, melynek tárgya néhai Zsöm- 
böry Ede tagtárs tetemeinek uj sirba helyezése s az 
a fölé emelendő emlékkő leleplezésének miként meg­
tartása körüli teendők elintézése volt. Az áthelyezés­
ben a választmány belenyugodott, az emlékkő leleple­
zési ünnepély rendezésére — mely ünnepély július hó 
10-én leend — Ligeti József, Fanta Adolf, Venosz 
Imre, Juraszek Ferencz, Ssüts Miklós urakból álló 
bizottság küldetik ki. — A sírkő felirata is tárgyalás 
alá kerülvén, Fittler Béla ur indítványára a következő 
felirat fogadtatott, hosszas tárgyalás után el: „Zsöm- 
böry Edének polgári erényeiért tisztelői“, mely felirat 
fog a sírkőre vésetni. Uj tagul: Garay Sándor fogad­
tatott egyhangúlag be.

Megyei és városi kirek.
— Lapunk tisztelt előfizetőit, kiknek előfize­

tésük e félév végével lejárt, bizalommal felkérjük, 
hogy azt — azok kik lapunkat továbbra is járatni 
óhajtják, — mielőbb megújítani szíveskedjenek, ne­
hogy a lap küldésében késedelem vagy akadály 
merüljön fel.

— A közelebb lefolyt városi közgyűlésről foly­
tatólagos közleményünk e számból — térhiány miatt 
kimaradt, — jövőre fogjuk azt pótlólag hozni.

— A Sz.-lván napi vásár igen silány volt, mi 
azt bizonyítja, hogy a pénzpangás általános. A disz- 
mü-áruk, pipereczikkek és ruhafélék majdnem vevő 
nélkül maradtak; a terményáru is csekély keletnek 
örvendett; csak valamivel volt élénkebb mozgalom az 
állati nyers termények és a gazdasági eszközök körül. 
Valamirevaló forgalmat csak is a szarvasmarha és ló­
vásár mutatott Ló nagy mennyiségben volt s jó kelet­
nek is örvendett.

— Halálozás. Ribarits Jákó korábban városi, 
legutóbb megyei hivatalnok, lapunk kül munkatársa, 
alig néhány heti betegség után, rohamos tüdövészben, 
f. évi jnnius 20-án küzdelmes élte 26-ik évében váro­
sunkban elhunyt. Szép ismeretekkel bíró fiatal ember, 
becsületes, határozott jellemmel — képzett hivatalnok, 
igaz barát, a szülei iránt hálás fiú volt. A súlyos be-
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tegségtöl sújtva e hó 19 én érkezett városunkban édes 
anyjához, kinek szeretii karjai közt másnap lehelte ki 
nemes lelkét. Hült tetemei 22-én tétettek a helybeli 
hosszú temetőben nagy részvét mellett örök nyuga­
lomra. Mi is egy törhetlen jellemű igaz barátot vesz 
tettünk benne s őszinte fájdalmunkat nyilvánítjuk igaz 
halálunk hirtelen elhunyta felett. Béke lebegjen porain!

— Ilnró Edelsheim Gyulai országos föbadpa- 
rancsnok e napokban városunkban lévén, népszerű 
modora, és szigorú, de mégis humánus bánásmódja 
által az itteni altisztség és közlegénység előtt oly köz­
tetszést nyert, melynél fogva e két osztály nemcsak 
kedvesen emlegeti a Gyulai nevet, de úgy látszik, hogy 
emléke előttük maradós is leend. Történt azonban, 
hogy az Itteni közös katonaság gyakorlata alkalmával 
egyik főtiszthez e szavakat intézé „magyarázza meg a 
legénységnek a fordulat indokát és czélzatát“, e fel­
szólításra azonban az illető tiszt midőn azt feleié, hogy 
ü nem tud magyarul, a főhadparancsnok igy szólott 
hozzá „elég szomorú, hanem iparkodjék ön magyarul 
megtanulni.“ A derék főhadparancsnok e harczias nem­
zet legközelebbi dicső múltjából okulva tisztán belátja 
azt, miszerint a magyar még a „Vorwärts“ puszta^ szó 
mellett csak zsoldos katonává, addig az „előre fiuk“ 
lelkesítő szó hangzata mellett hős honvéddé teremthető.

— Ki lesz a püspök? Ezen kérdés megoldása 
még mindig élénk mozgalomban tartja városunk és 
megyénk lakosságát, főleg a papságot. A megoldása 
ugyanezen kérdésnek sem egyik, sem másiktól nem 
függ, mert az a fejedelmi jogok közé tartozik; de 
mégis jelezzük azt, hogy a közbizalom megyénk és 
városunkban, Pauer János nagyprépost urat óhajtaná 
a püspökiszékbe helyezni. Részünkről őszinte örömün­
ket fejezzük ki a felett, hogy a közbizalom ily kitűnő 
egyénben öazpontosul.

— „Székesfehérvári Figyelő“ közelebbi szá­
mában lapunk szerkesztőjéhez intéz néhány szót: elő­
ször is szemünkre veti, hogy az iskolaszék gyűléseiről 
kivonatilag emlékeztünk, s a múltkori hírneves határo­
zatról nem szóltunk, figyelmeztetésül megjegyezzük, 
hogy ezt korán<sem mint állítja: a lapunk anyagi ér­
dekeivel összeütköző végzetteljes ügyek szerencsés ki­
kerülése végett tettük, mert hisz lapunk anyagi hely­
zetére, bármi nyilatkozatot tennénk is az iskolaszékről
— az legkevesebb ártalmas befolyást sem gyakorolna
— hanem nem lévén e gyűlésekre meghiva, csak má­
sod kézből vettük tudósításainkat, s igy határozottan 
nem is léphettünk fel. — A mi pedig a tanácsot illeti, 
hogy határozottabb álláspontot foglalunk el és pedig 
Önök ellen, e végett fontoljuk meg miként fogjuk 
megvédelmezni azon elveket, melyeknek lapunk ha­
sábjain, helyt engedtünk, azt feleljük, hogy mi koránt­
sem Önök ellen foglalunk állást, hanem igen, minden­
kor a jog és méltányosság terén szoktunk küzdeni s 
ezen elveket védni hasonló alapokon mindenkor készek 
vagyunk és tudjuk is.

— l'j áliomás-iivv. A magyar nyugati-vasút 
mentén fekvő Kiskeszi üzleti távirda állomás neve 
„Zichifalvára“ változtatott át akként, hogy az uj el­
nevezés mellett zárjel közt az eddigi elnevezés is 
használtassák, mint, következik „Zichifalva (Kiskeszi.)“

_ Stirling János a helybeli önkéntes tűzoltó
egylet tiszteletbeli főparancsnoka, a budapesti tűzoltó 
testület egyik legtevékenyebb tagja, ki a helybeli 
tűzoltó-egylet alakulását gyakorlati utasítással segítette 
elő, f. é junius hó 22-én, élte 28-ik évében sorvadás 
következtében elhunyt Sz.-Mártonban. — Béke legyen
porain

— A protestáns lelkészek és tanítókat illetőleg 
újabban egy érdekes kézikönyv jelent meg: „Halotti 
búcsúztatók“ czim alatt Balogh József velenczei taní­
tótól, kiállítása igen csinos, ára 70 kr. Kapható Klök- 
ner Péter könyvkereskedésében. Ezen müvet, mely 
lelkészeknek s tanítóknak nélkülözhetlen, ajánljuk az 
illetők figyelmébe. Részint sikerült versekben, részint 
prózában van írva, 95 lapra terjed.

— Adakozás. Méltóságos Zuber József városi 
főispán ur boldogult Zsömböry Ede síremléke feállitása 
körül felmerült újabb költségek fedezésére 10 forintot 
adományozott.— Fogadja ezért köszönetünket.— Dr. 
Ligeti József.

Szépeit Nándor városi gazdasági tanácsnok
ur által kibocsátott felhívási ivén, különösen Say Jó­
zsef orvostudor ur buzgó fáradozása folytán, a Vörös­
marty-szobor körüli liget fen tartására eddig összegyűlt 
124 frt 95 kr., mely összeg a liget fentartására elég 
télén lévén, felhívjuk a város úgy megye közönségét 
a fentebbi kegyeletes ezélra bármely összeggel járulni, 
a mely ezélra t. Dieballa György ur gyógyszertárá­
ban, a Vörösmarty téren, egy aláírási iv létezik: az 
eddigi adományozók neve: Zuber József 10 fr., Hor­
váth Imre 2 fr., Tóth István 2 fr., Deutsch testvérek 
10 fr., Pick Ignácz 5 fr, dr. Say József 10 fr., Gaál 
Mathild 5 fr., ifj. Felmayer István 3 fr., dr. Ligeti J. 
1 fr., Detrich Zsigmondné 5 fr., dr. Fanta Adolf 2 
fr., Boross Mihály 3 fr., Schwaufelder József apátka 
nonok ur 10 fr., Diebálla György 10 fr., Gergey Ká 
roly 2 fr., Kereskedehni ifjak 16 fr. 95 kr., ifj. Ná- 
mesy Fercncz 2 fr., Eder József 5 fr., Sziics Sándor 
3 fr., Szclko K. 1 fr., Bierbauer 2 fr., Say Rezső 2 
fr., Zalay Alajos 2 fr., Fekete Pál 2 fr., Keresztes 
Károly 2 fr., Körösy József 1 fr., Emhecht Károlyné 
1 fr., Szűcs Péter 1 fr,, Schnetzer János 1 fr., Fischer 
Ferencz 1 fr., Berregi Ignácz 1 fr., Fialt Ágoston 1 
fr. Azt hisszük, városunknak ezen valóban díszére

váló tere fentartására, még többen is fognak adomá­
nyaikkal járulni.

_ t stökös Uj üstökös lesz legközelebb nálunk
is szabad szemmel látható. Az üstökös julius hó 8 án 
érkezik a nap közelébe és szép látványt fog nyújtani. 
Julius 15 töl kezdve pedig egész éjjel látható lesz 
több napig. Julius 23 án a földhöz 5% millió mért- 
föld távolságra lesz. Ezen érdekes égi tüneményt s a 
mennyiben a mi gyarló szemeink által ritkán látható 
— ritkaságot — ajánljuk olvasóink figyelmébe.

_ Halálozás. Derecskey Lajosné, született: Kor
nis Eleonora, Baracson, e hó 17-én, hosszas betegség 
után jobb létre szenderült. Béke lengjen porai felett.

__ Régiségek. Adony községhez tartozó Czikola
puszta határában újabban ismét több római régiség 
találtatott. Ugyanis ásatás közben egy-egy öl hosszú 
feliratos római emlékkőre akadtak néhány lábnyua a 
föld alatt; mely emlékkő mellett igen izmos csont 
maradványok, koponyák, lábszárak s igen sok nagyobb 
darab római kő volt a föld által befedve. A kiásott 
feliratos követ, a község érdemdús jegyző Koncsek 
János ur, a községház udvarába biztos helyre vitette, 
Ugylátszik ezen puszta határában is valamely romai 
erősség állhatott, kívánatos lenne az ásatást tovább

^ -■ Halálozás. Schaller Ignácz kereskedösegéd 
folyó hó 15-én hunyt el 27 éves korában. — Béke 
poraira!

— Marhavész. Szörénymegye területén a mar 
havész két községben kiütött, e végett a szükséges 
hatósági óvintézkedések megyénk területén is elren­
deltettek.

_ Ásatás. A régi székesfejérvári államegyház
romjainak kiásatása Iránt a kormány is lépéseket tett; 
közelebb Kárfy Titus ministeri tanácsos és egy építész 
mérnök küldettek ki és jelentek meg a helyszínén, 
hogy az ásatás megkezdése iránt maguknak kellő tá­
jékozást szerezhessenek. Az ásatás a püspöki kert kö­
zepén kezdetik meg, hol már a hely fel is méretett 
Zalay Alajos mérnök ur s a Pestről küldött mérnök 
által. A kormány ezen intézkedése felett legbensóbb 
örömünket nyilvánítjuk, s óhajtanók, hogy valamint 
Ilunyadvár s Visegrád fentartására, úgy ezen ásatások 
folytatására is az országgyűlés időnként, habár cseké­
lyebb összegeket is megszavazna.

— Geriiinnisatio. Ismét kénytelenek vagyunk a 
hivatalos közegek által elkövetett németesodési törek­
vések ellen felszólalni. A helybeli magyar királyi 
méntelep parancsnokság, mely magyar állam pénzén 
állíttatott fel, a magyar királyi földmlvelési miniszté­
rium alatt áll; melynek tisztikara magyar pénzzel fizet­
tetik, magyar városban állumásoz — egészen németül 
viszi, hivatalos teendőit. A parancsnoksági tisztek 
bár a magyar állam szolgálatában vaunak — magyarul 
nem értenek, levelezéseiket minden magyar hatóság­
hoz németül intézik, belső ügykezelésük egészen né­
met; mi több hivatalos pecsétjükön ez áll: „König. 
Ung. Staats. Hengsten = Depot zu Stuhlweissenburg “ 
— Ezen magyar pénzen fentartott, a magyar királyi 
földmivelési minisztérium szárnyai alatt fenálló „német“ 
hivatalos nyelvvel ellátott intézetnek, mely minden 
nyomon közvetlenül a magyar néppel érintkezik — 
további, ily belszervezettel leendő fentartása, valóságos 
botrány, sőt több a minisztérium részéről elkövetett 
nemzet cllenies biin! Felhívjuk erre a kormány és a 
hazai sajtó figyelmét 1

— A fejérmegyei és városi régiségtár szá­
mára Wittmayer Mihály, sóoskuti jegyző, 1 drb ezüst 
római a köztársaság idejéből való érmet; Pénzes 
Ferenczné urhölgy 2 drb ezüst, ujabbkori, 1 drb ezüst 
szentmihályi leletü régi magyar érmet; Görczy Otto 
1 drb ezüst, Karolina Augusta császár és királyné 
koronázására vert (1825-ből) érmet adományozott.

— Mesterfogás. Vásár hétfőn a déli vonattal egy 
földbirtokos utazott Budapestről Kanizsa felé. A hely­
beli állomáson kiszáll és bemegy az étterembe; az asz­
talnál egy gavallérosan öltözött fiatal ember ül mellé, 
ki látta, midőn fizetett és tárczáját oldalzsebébe tette. 
A második csengetés után a földbirtokos fölkel és tá 
vozik, a gavallér udvariasan a kupéba segité öt, midőn 
ez szívességét megakará köszönni, észreveszi, hogy 
a gavallér már nem volt ott, hanem eltűnt, s vele 
együtt oldalzsebéböl tárczája is, melyben 400 frt. volt. 
A tolvajt keresték, de seholsem találták meg.

— Pinczetüz. Múlt vasárnap éjjel Pinkasz Zsig 
mond füszerkercskedö plnczéjében egyik segéde vigyá 
zatlansága folytán tűz támadt. A tűz a pinezében elhe­
lyezett sok gyúlékony anyagba kapott, s majdnem 
veszélyes lett, ha derék tűzoltóink ott nem teremnek 
és szerencsés sikerrel el nem oltják. Az oltás művelete 
körül Fellner Soma, Sehramek István és Pfeifler Ja­
kab önkénytes tűzoltó urak kiváló elismerést érdemel­
nek, mert a veszély perczóben egy kötél segítségével 
a pinezébe ereszkedtek, s igy az oltást nagyban elő­
segítették. — Pinkasz ur nyilvános köszönetét mond a 
tűzoltóknak, s egyúttal Ígéri, hogy e derék egyletet 
anyagilag is fogja támogatni.

Emberfélén tett. Egy szegény öreg ösküi 
parasztember múlt szombaton egy kocsi fát hozott a 
hetivásárra, s a mint kocsija a „perccz“ vendéglő előtt 
haladott, a kocsi tengelye megakadt Rezi János hely­
beli cserepes kordéjába; mire Rezi annyira dühbe jött, 
hogy egy ásót felkapott és avval a szegény tehetetlen 
öreg fejére három súlyos csapást mért, s ha ez kar­
jával az ütést fel nem fogja, agyonüti; igy azonban

karját sértette meg, még pedig oly súlyosan, hogy a 
karcsont kificzamodott és egy másik eltörött. A tettest 
azonnal befogták és embertelen tettéért a kir. törvény­
székhez kisérték megfenyités végett.

— Hamis bankjegy. Közelebb tartott vásár al 
halmával egyik vásártéri korcsmában egy uriasan öl­
tözött és barátságos modorú ember társalgást kezd egy 
vidéki együgyü paraszt emberrel, egyszersmind felszó­
lítja, hogy váltson el neki egy 10 forintosat. A paraszt 
semmi roszat nem sejtve, felváltotta a tizes bankót, 
mely hamis volt, mit a paraszt csak akkor vett észre, 
midőn a csaló már eltűnt.

— Ritka szerencsével sikerült egy vasztély- 
pusztai lakosnak, a tőle folyó hó 9-én eltolvajolt két 
lovat, a tolvajjal együtt az országos vásár alkalmával 
feltalálni. A mint a vásárban járkál, egyik lovát egy 
palotai, a másikat pedig egy balatonkajári ember bir­
tokában ismerte fel. A rendőrségnél tett feljelentés 
folytán ezek letartóztattak, kik azonban marháslevéllel 
igazolták, hogy a lovakat jóhiszemüleg egy ismeret­
len czigánytól vették meg; minek folytán utasítattak 
a netán a vásárban kóborló czigány felkeresésére. A 
balatonkajári ember csakugyan felismerte a czigányt, 
de ez is felismervén öt, lóra ugrott és elvágtatott; a 
károsult sem volt rest, szinte lóra veté magát, a czi­
gányt a sorompónál elfogta és bekísérte.

— Farkas Miska hires zenetársulata Győrből 
lerándult városunkba, s itt a vásár alatt néhány zene­
estélyt rendezett „a magyar király “ hoz czimzett ven­
déglőben.

— Egy tizenkét éves fin pénteken felkért egy 
constablert, hogy vegye pártfogás alá, mert már három 
napja nem evett. A fiú gyalog jött Pestről, s—mint 
mondja — azért szökött meg, mert elvesztett egy köny­
vet és félt, hogy azért otthon megverik.

— Öngyilkosság. Horváth József velenczei csiz­
madia legény folyó hó 9 én virradóra Velenczén a 
déli vaspálya 166. és 167. számú örházai között ön­
gyilkossági szándékból fejét a sinre helyezte, az elö- 
robogó vonat nyakán keresztül menve, nemcsak, 
hogy az arcz és koponya alap csontjait összezúzta, de 
a fejet a törzstől elvágta Ezen borzasztó öngyilkos­
ságra beteges — s gyógyulásra reménytelen állapota 
vihette.

— Eltévedt gyermek. Múlt szombaton reggel 
Vendel Györgyné Ferencz nevű 8 éves fiával a heti­
vásárra bejövén, visszamenet közben a színház körül 
a fiú tőle elmaradt, s mindez ideig haza nem tért. Az 
eredménytelen nyomozás gyanítani engedi, hogy a fiú 
a vásárra bejött idegenek között tévedt el és valaki 
által elvitetett.

— Sárbogárdon folyó hó 21-én a közszeretet és 
tiszteletben álló Huszár Paulina birtokosnö neve- 
napja tiszteletére műkedvelők szini-előadást rendeztek, 
mely alkalommal Müller Hugó „Az illat“ czimü egy 
felvonásos vigjátékát adták elő. Á szereplők közül tu­
dósítónk Iíorponay Aranka, Németh Ilona és Sávoly 
Mariska urhölgyek neveit említi. Az előadást vig la­
koma követte, melyen a város közönségének színe 
java együtt volt.

— Elgázoló«. A napokban egy helybeli bérko­
csis Bodajlt és Sőréd helységek közt haladva, egy 
gyermeket gázolt el. A szerencsétlen gyermek azonnal 
szörnyet halt.

—- A lóavató bizottság folyó hó 28. és 29-ik 
napjain fogja a lóösszeirást eszközölni helyben.

— Gyilkosság verekedésből. Vásárvasárnap 
éjjel 12 óra tájban a lödöző utcza vásártér felöli ré­
szén oly véres verekedés történt, hogy emberélet is 
esett áldozatul. Mondott időben Stefanies Antal es. kir. 
69-ik gyalog ezredbeli közvitéz összeveszett még eddig 
ismeretlen egyénekkel a veszekedés már tettlegessé 
fajult, midőn Stefanies oldalfegyverét kirántá; a vere­
kedők közül egyik igy biztatá társát: „Imre vedd el 
kardját, te értesz hozzá.“ — ki erre megragadta Ste­
fanies karját, fegyverét kezéből kicsavarta ás avval 
úgy főbe ülötte, hogy azonnal összerogyott és súlyos 
fejsebe következtében másnap meghalt. A tettesek 
ellen a legerélyesebb nyomozás van folyamatban.

— Az idei hadgyakorlatok a közös hadsereg­
beliekre nézve szeptember 1 -teil szept. végéig tartanak. 
A tartalékos katonák közöl e hadgyakorlatokra az 
1865., 1867 és 1869. — évben a tartalék állományba 
lépett katonák fognak behivatni.

— A rendőrség hálójába került e napokban 
M. F. nevű tolvaj, ki még múlt évi szeptember hó­
ban Kis Czellben elkövetett nagyobbszerü tolvajlás 
után onnét megugrott. Az ellene akkor megindított 
nyomozás eredmény nélkül maradt, mig végre sikerült 
öt bűntársával: nejével együtt a rózsás-kertben elfogni.

— Egy régi harang. A „Hadi és Más Történe­
tek“ czimü Bécsben 1790-ben megjelent folyóirat (III. 
szakasz) 8 lapján a következő közlemény olvasható: 
„Székesfejórvárról Írják, hogy ott junius 15-én (1790) 
egy harangot találtak a külső városban, mely 3 má­
zsát 42 fontot nyom. Az oldalán feszület van s ilyen 
Írás olvastatik: „AMBRVS. SEBASTIANVS. DE. 
DÁLMÁD. PRAECECPTOR. ALBEN. 1.3.8.0.“ két- 
ségenkivül — igy ir a tudósitó — 1380 ban öntetett. 
Szép hangja vagyon; formája is szép“. — Ezen való­
ban érdekes régiség, mely ha mindjárt nem is 1380- 
ban, hanem csak egy századdal később is öntetett, 
mégis nagybecsű emlék, hogy jelenleg megvan-e? 
és ha megvan, hol vagyon? Nem tudjuk, de felvilá­
gosítást ürömmel fogadunk.
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— Baleset. Jankovics máskép Hanyi néven is- i 
mert hentes csütörtökön az urhidai szőlőben egy 10 ' 
akós hordót akarván a pinczébe leereszteni, midőn a 
kötél elszakadt, a hordó leütötte lábáról és testén ke­
resztül gurult. Hanyi ennek következtében súlyos testi 
sérüléseket szenvedett.

Lot t o-h u z á s.
Grácz, junius 13-án: 66. 45. 21. 8. 79.
Bécs, junius 13-án: 15. 24. 74. 48. 68.
BrünII, junius 17-én: 21. 57. 55. 80. 25.
Buda, junius 20 án: 31. 29. 54. 15. 90.
Lemberg, junius 24-én: 65. 41. 44. 18. 25.

Gabona-ár
junius 27-én.

Alsó-ausztriai mérő. — Tiszta búza 6.30, 6.—, 5.50.
— Kétszeres 5.—, 4.80,—.—.—Rozs 4.80, 4.60, 4.50.
- Árpa 3.40, 3.—. 2.80. — Zab 3.—, 2.90, 2.80.— 
Kukoricza 4.80, 4.60, 4.40.

Sakktalány.
H. Lajostól.

— Lóugrás szerint megfejtendő. —

kö SIe Azt lem! pl bol ÍU le

da Ott zo „zl b4s ml be’ dog

a vem re le; Mily lol fU le

a lol len! egy a mi ság Da

te kém bo ja a kis Itt le:

kor Úgy szUn mind da Da »ze egy

ne ja net ze mind lem! Azt be’

len: kö fáj lol szil Pl lol re

Megfejtési határidő julius 2 ika. — Helyes meg­
fejtőink közt egy díszes könyvet sorsolunk ki.

Beküldetett.
Az összes betegségek gyógyítása orvosszer 

és költség nélküli pompás

Re vales elére
du Barry Londonból.

Egyedül o kitűnő Revalescióre du Barry az melynek haszná­
lata által mindennemű gyógyszer nélkülözésével meggyógyíthatjuk 
a rossz emésztést, ideggyöngesóget- mell, máj, vesebántalmakat, 
gégebajokat, tüdövészt, szédülést, szívdobogást, szorulást, hidegláz 
s vérfolyást, álmatlanságot, hurutot, átalános gyengeséget, epe- és 
rheumatikus bántalmakat köszvény és kumó kórt.
Kivonata a 75000 bizonyítványoknak, melyek minden 

gyógyítással daczoló kóresetekre vonatkoznak. 
68,472. sz. gyógyulási eset. Prunetto (Mondovi mellett), 1869. oct 26.

Uram! Biztosíthatom önt a felöl, hogy mióta a csodahatásu 
Revalescióre-t használom (2 év), a korommal járó nehézségeket nem 
érzem, s nem hinném, hogy 84 éves vagyok. Szemem oly jó, hogy 
szemüveget nem használok; emésztésem kitűnő, mintha most töl­
töttem volna be a 30 évet; megifjodottnak érzem magamat; szóno­
kolok, gyóntatok, beteglátogatást végzek, hosszú sétát teszek elmém 
tiszta, emlékezetem élénk. Kérem önt e sorok közzétételére ott és 
úgy, a hol és miként ön jónak látja. Alázatos szolgája

Castelli Péter abbé, Bach- és Theol. és prunettó-i lelkész.

76,706. bizonyítvány. Bécs, Praterstrasse 22. in máj 1871.
Nagy köszönettel tartozom önnek azért, hogy kitűnő talál­

mánya a Revalesciére már régen tartó gyomorgörcs és hurutos kö­
högésemtől teljesen megszabadított.

Grosmann L.

Sokkal táplálóbb, minta hús, s mint felnőttek mint pedig gyer­
mekeknél v0-szer több gyógyszer gazdálkodtatik meg e Revalesciére 
használata által. Pléh dobozban fél font 1.60., 1 font 2.60. 2 font 
4.60., 6 font 10 fl. 12 font 20 fl. 24 font 36 fi. Revalesciére le­
pénykék dobozokban a 2.60. és 4.60. Revalesciére chocolade por­
alakban és táblácskákban 12 csészére 1.60., 24 csészére 2.F0., 48 ! 
csészére 4.60., poralakban 120 csészére 10 fl. 288 csészére 20 fl. j 
676 csészére pedig 36 fl.

Kapható ereditileg Barry duBarry és társánál Bécs, Wallfisch- \ 
Gassse 8. szám alatt ugysziute Székesfejérvárott Diebálla György 
gyógyszertárában továbbá Tones és tása Aradon, Mihalovits István 
gyógysz- Debreczen. Nadhera Pál Dunaföldvár. Dávid Gyula Eszéken. 
Wondraschek Károly Kassán. Fogarassy Demeter Marosvásárhelyen. 
Török József Pest. Gurinyi Alb. Temesvár és Fischer Móritz Ver­
setzen.

Hlrüe

A Mai utón ifj. Schlámoiáiger házában
(azelőtt régi postaház) ogy — két szoba, konyha, élés­
kamra, padlás és pinczéből álló —lakás, Jakab napra 
kiadó. A bérbevenni szándékozók a tulajdonossal, bel­
város, bástya-uteza, 96 ik ház számú lakásán —’ érte­
kezhetnek.
——g———mmmmmm

INT Több főgymnasiumi tanulók
ajánlkoznak a hosszú szünidőre, tisztességes házakba 
a vidéken

mint nevelők
alkalmazást nyerhetni. Ilynemű felvilágosítással Klök- 
ner Péter könyvkereskedése, mint e lapok kiadó- 
hivatala szolgál.

Egy 4 lóerejü cséplőgép
vállalkozik cséplésre, egy szinte 
4 lóerejü pedig jutányos áron eladó.

Tudakozódhatni ez iránt a kiadó- 
hivatalban.

Egy jó karban levő 7 oktávás

Bősendorfer-féle zongora
jutányos áron eladó. Tudakozhatni 
e lap kiadó-hivatalánál.

Alulirt gyógyszertárába egy solid és jó erkölcsű 
felsőgymnasiumbeli

fiatal ember,
mint gyakornok felvétetik. A feltételekről bőveb­
ben értekezhetni Diebálla György,

Székesfejérvár, jun. hó gyógyszerésznél.

Alulírott tisztelettel tudatom a 
n. érd. közönséggel, hogy

bútor-raktáramat
egészen ujonan rendeztem be s raktáron tartok min­
dennemű ez üzletbe vágó tárgyakat a legelegánsabb 
kiállításban a lehető legolcsóbb árakban, u. m.

Egy- és kétajtós schifonok, nagymennyiségű 
ágyak, egy- és kétajtós mosdó- és Íróasztalok, eta- 
gerok, könyvállványok, fordító- és kihuzóasztalok, 
Drumó- és ezüstszekrények, varróasztalok, fogasok, 
vánkosozott bútorokban Rips-, Creton- és Gobelin­
szövetekből garnitúrák, matráczok, díványok, nyug­
ágyak, kisebb kanapék, nagy válásztékban. Valódi 
lószőr matráczok, melyek valódiságáról kezeskedem. 
Afrikai növény- és tengeri fűmatráczok, egy és bá­
rom részben aranyozott- és fémzett falitükrök, toilet- 
tiikrök, függöny és párkányzatok, festett gördöny- 
iüggönyök (Rouleaux) olajfestett képek és még sok 
itt fel nem sorolt tárgyak a legjutányosab árakon 
adatnak el.

Felelős szerkesztő: Hattyuffy Dezső.

SíytUícr.
A „Székesfejérvár“ czimü 25-ik számú lapban 

a Nyilttérben Csáder Ferencz névaláírásával közlött 
czikkről csak annyit akarok előlcgesen a t. közönség 
tudomására hozni, hogy a fentnevezett ellen a vizs­
gálat már hivatalból meginditatott. Ennek megejtése 
után pedig rágalmazás! pert fogok ellene indítani.

JuháSZ György, m. kir. fővigyázó.

Üzletem átalakításánál szem előtt tartám azon 

elvet, hogy a n. érd. kösönségnek minél jobb-, tartó- 
sabb, s mégis lehető jutányos árukkal szolgálhassak.

Végül elvállalok mindennemű szakmámba vágó 
munkák javítását, helyben úgy mint vidéken.

A nagy érd. közönség pártfogásáért esd

Tisztelettel
Fitster* Imre,

kárpitos. Székesfejérvár, kaszárnya-uteza.

t é B c k,

Dr. Varga házában a búzapia­
con , egy nagy magtár Jakab- 
napra kiadó. Értekezhetni a ház­
mesternél.

Zsír, szalonna, hús
áru üzletemet a püspökség oldalával szem­

közti Akter-féle házba tettem át.
Hsirt

csak általam, szalonnából kisütöttet taitok s adok cl.

Szalonnát
különböző igényeknek megfelelő változatosságban; de 

mindenkor jóminösegüvel szolgálhatok.

Hús
üde és a kívánathoz képest.

Pontos és gyors szolgálat, úgy óhajtás szerinti 
kiszolgáltatás leend föfeladatom, s a

megrendelések is,
melyek örömmel fogadtatnak, ez értelemben fognak 
teljesittetni.

Üzletemet a közönség szives figyelmébe ajánlani 
bátor vagyok.

alázatos szolgája
Halász Dani.

Th. Höhenbei'ger
(Boroszlóban.)

! Tannin terpentinje!
mely egyedül párolgás által nyeretik s már évek 

óta általánosan elismert gyógyszer

tevén!-, csú2- és idegbajok ellen.
Kapható az eredeti üvegekben 75 kr. nagyobbal 

1 frt. 65 krért.

Székesfejérvárott,
Diebálla György gyógyszertárában.

Ráczalmás község képviselő testületé megyeha- 
tóságilag megerősített községi orvosi állomást rend­
szeresítvén, ezen állomás betöltésére pályázat nyitta- 
tik, választás határnapjául f. évi augusztus 24-én 
reggeli 9 órája tűzetvén ki Ráczalmás község házához.

Ennek folytan a pályázni kívánók ezennel 
fel hivatnak, hogy szakképzettségüket előtüntető ok­
mányokkal felszerelt folyamodványaikat folyó évi 
augustus hó 20-ig alólirott szolgabirósághoz benyúj­
tsák később érkezendett folyamodványok figyelmen 
kívül hagyatván.

Orvosi javadalmazás:
Községi pénztárból egy évi fizetés 300 frt. — kr. 
Magánosoktól nappali látogatásért — frt. 50 kr. 
Éjjeli beteg látogatásáért . . . . l frt. — kr.
Rendelvény Írásért.............................— frt. 20 kr.

Ezzel szemben halott kémletet, himlő elleni 
oltás és szegények gyógykezelését tartozik díjtalan 
végezni, nem különben járvány alkalmával külön 
javadalmazást községi orvos nem igényelhet.

Kelt Ráczálmáson 1874. junius 9.

Tassy Béla,
szolgabiró.
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16 fit. 
14 frt. 
20 frt. 
22 frt. 
22 frt. 
16 frt. 
8 kr.

Tégla-eladás
nagyban és kicsinyben!

Az újabb kor iparvivmányainak egyike a tégla­
égető körkemencze, mely bármily időviszonyok 
közt a számításba vett összeget a legjobb minőségben 
elő állítani képes: siettem is ezen előnyös talámányt 
érvényesíteni, s tégla telpemen

körkemencéét
építettem, mely mind a városi, mind a vidéki lakos­
ság igényeinek megfelelni képes, s minőség és olcssó- 
ság tekintetében bármily ilynemű gyártmánynyal 
nemcsak versenyezhet, de mindenkor előnyben van. 
Bizonyítékul szolgáljon a következő árjegyzék:
1. Legjobb minőségű faltégla (1000) .
2. Másodrendű faltégla dtto .
3. Cseréptégla dtto .
4. Nyolczszögü burkolattégla dtto .
5. Négy szögű (konyhaburkolat) dtto
6. dtto (padlásburkolat dtto .
7. Homorú cseréptégla darabja
KT Nagyobb inenyiségnél árleszállitás."1

Sz.-Fejérvárott, 1874. julius hóban.

Tisztelettel
Schmidt Károly,

építész és téglagyáros.

í jfcácafcákafcátácafcafcífcácáGfeafcafcafcífc <
^ Bizományomban legújabban meg- le­

jelent s általam minden hazai hiteles 
könyvárusnál kapható

Halotti Búcsúztatók
alkalmakra irta:

Balogh József,
velenczei h. b. tanító.

Ára a csinosan kiállított miinek 
70 kr.,

lei 74 lex-t beküld
annak a munkát kereszt kötés alatt 
hérmentve küldöm

tisztelettel

Klökner Péter,
kiadó könyvárus. 

Székeafejérvár julius hó.

A himlőbetegségből felgyógyultaknak, továbbá 
szeplősek, májfoltosok vagy más bőrbetegségben 
lévőknek

gyógyszere.
Azon biztos eredmény, melylyel ezen szer min­

denütt hol használatba vétetett eléretett, indította 
alólirottat arra, hogy azt nyilvánosság elé hozza.

A himlőbetegségből felgyógyultaknál ama vör- 
henyes, foltos szint, mely különösen az arezot sok 
időre elrútítani szokta, ezen ártatlan gyógyszer hasz­
nálata által rövid idő alatt elmúlván, mindenki rendes 
arezszinét visszanyerheti. — Azonkívül szeplők és 
májfoltok vagy bárminő bőrbajok párszori használat 
után gyorsan az arczról eltávolitatnak, és a mellett 
az arezbőrt finom, sima és fehére teszi.

Ára használati utasítással együtt 2 frt.
Lovasberény, junius 10-én 1874.

Kertész Ferencz,
gyógyszerész.

KLÖKNER PÉTER, kiadó-tulajdonos.
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))Cornelia«

Winer Illustrirto Moden- & Damenzeitung.
Allo 14 Tage 1 Nummer mit Mode- und Hand 

arbeiten, nebst 1 grossen Schnittmusterbogen und reich­
haltigen Feuilleton.

Preis vierteljährlich mit freier Postzusemluug nur ll. I.-O kr. ü. IV
Für die kommende Saison bringt die Cornelia 

nach den neuesten und geschmackvollsten Wiener und 
Pariser Modellen die reizendsten Toiletten für die Reise 
Sommerbälle, Promenade und für den ländlichten Aut- 
enthalt, ferner Handarbeiten jeder Art.

Der elegante Stil, welcher unser Blatt so schnell 
bei der Weltdame wie bei der bescheidenen Hausfrau 
zum Liebling machte, wird auch fernerhin unsere Richt- 
sbhnur sein; durch tüchtige Pariser und Wiener Mitar­
beiterinnen in eigenen Künstlerateliers ist es uns er­
möglicht das Elegandte und Praktische zu einem har­
monischen Ganzen zu vereinen.

Eine reiche Fülle der manigfaltigsten Modelle, 
welche uns von den ersten Häusern des Continents 
zur Verfügung gesteh wurden, werden der Reihe nach 
sich in den körnenden Nummern entfalten.

Abonnements werden per Postanweisung entge­
gengenommen von „Cornelia-Verlag“

Wien VI. Magdalenerstrasse 23.

Giesshühli
lvWn alhli-tartaln mumm.

Specifiikus hatása kiterjed torokbajokra, 
gyomorsavanyuság, gyomorgörcs, a légző­
szervek idült lmrutos bántalmaira, idült hó­
lyag-hurutra, s a legpompásabb üditö ital a 
nap minden órájában. Minélfogva a nagyobb 
városokban létező rósz ivóvíz mellett, mely 
oly sok nyavalyának szülő oka, mint leg­
tisztább savanyuviz legmelegebben ajánltatik.

A szállítás csak üvegekben eszközöl­
tetik. Ismertető füzeteket, árjegyzékeket stb. 
ingyen küld a tulajdonos

M á tlőni Henrik
Karlsbadban (Csehország.)

Saját raktárai Bécsben : Tuchlauben 14, 
Maximilianstrasse 5.

Man "biete dem Glücke die Hand!
1,000 M. Crt.

im günstigen Falle als höchsten Gewinn bietet die neueste 
grosse tield-Veiioosuiig, welche von der hohen Regie­
rung genehmigt und garantirt ist.

Die vorth eil hafte Einrichtung des neuen Planes ist der­
art, dass in den folgenden 6 Verloosungen im Laufe von 
wenigen Monaten 35,800 Gewinne zur sicheren Entscheid 
dung kommen, darunter befinden sieh Haupttreffer von event. 
M. Crt. 300,000, speeiell aber 200;000, 100,000, 75,000, 
50,000, 40,000,30,000,20.000, 15.000,12,000,10,000, 
8000, OOOO. 5000, 3000, 152 mal 2000,360 mal 
lOOO, 410 mal 500, 17,700 mal HO etc.

Die nächste zweite Gewinnziehung dieser grossen, vom 
Statte garantirten Geld-Verloosung ist amtlich festgestel und 
findet

schon am 15. und 16. Juli 1874 statt
und kostet hierzu

1 viertel Original-Ren.-Loss nur fl 1.75.
1 halbes „ „ „ „ „ 3.50.
1 ganzes „ » » » » 7. — .

gegen Einsendung des Betrages.
Alle Aufträge werden sofort mit der grössten Sorgfalt 

ausgefiirt und erhält Jedermann von uns die mit dem Staats­
wappen versehenen Original-Losso selbst in Häpden.

Den Bestellungen werden die erforderlich amtlichen Pläne 
gratis beigefiigt und nach jeder Ziehung senden wir unsern 
interessenten unaufgefordert amtliche Listen.

Die Auszahlung der Gewinne 'erfolgt stets promte unter 
Staats-Garantie und kann durch directe Zusendungen oder auf 
Verlangen der Interessenten durch unsere Verbindungen an allen 
grösseren Plätzen Deutschlands veranlasst werden.

Unser Debit ist stets vom Glücke begünstigt und hatten wir 
erst vor Kurzem wiederum unter vielen anderen bedeutenden Ge­
winnen 3 mal die ersten Haupttreffer in 3 Ziehungen laut 
ofticiellen Beweisen erlangt, und unseren Interessenten selbst 
ausbezahlt.

Voraussichtlich kann bei einem solchen auf der soli­
desten Basis gegründeten Unternehmen überall auf eine 
sehr rege Betheiligung mit Bestimmtheit gerechnet werden, 
man beliebe daher schon der nahen Ziehung halber alle 
Aufträge baldigst direct zu richten an

S. Steindecker & Comp.,
Bank- und Wcchset-GoschHft In Hamburg.

Pályázat.
Velencze községben a volt községi jegyzőnek 

Csákvárra történt elválasztása által meg ürült község- 
jegyző állomás szabadválasztás utján! betöltésére az 
alább következő rendszeresített évi fizetés élvezete 
mellett — ezennel pályázat nyittatik és pedig:

1) Szabadlakás.
2) 500 frt. készpénz.
3) 48 mázsa széna a község által beszállítva.
4) Egy negyed kültelki állomány közös legelte­

tési joggali haszonélvezete.
5) Magán ügyekben a megyehatóság által en­

gedélyezett dijak szedhetési joga.
Felhivatnak tehát mindazok, kik e téren szak- 

képzettséggel bírnak, s ez állomásra pályázni kivált­
nak, hogy szabályszerüleg felszerelendő folyamodvá­
nyaikat folyó 1874. évi julius hó 15-ig napjáig ezen 
szolgabirói hivatalhoz — Nyék-Pettenden — beadni 
annyival is inkább el ne mulasszák, mert e záros ha­
táridőn túl érkezendő figyelmen kívül hagyandók és 
visszautasitandók lesznek.

A jegyzőválasztásra határidőül f. évi

julius hó 20-ik napjának
d. e. 9 órája

Velencze község házához ezennel oly kijelentés mel­
lett tűzetik ki, hogy a pályázók a meg ejtendő válasz­
tásra külön értesítést vagy meghívást ne várjanak.

Nyék-Petend junius 17-én 1874.

Sárközy Aurél,
szolgabiró.

Árverési hirdetmény.
A székesfej érvári e. f. kir. telektörvényszéknek 

3911./874. sz. a. végzése folytán közhírré tétetik, mi­
szerint özvegy Koller Pálné felperesnek, Lukáts Zsig­
mondivá, Lukáts Béla és Gyula alperesek elleni 2225 
frt. töke s járulékai erejéigi követelése kielégítése tár­
gyában lefoglalt, és a székesfej érvári 658. sz. tjkv. 
A 1. és 2. sorsz. ház és házhely 4/35-öd részére 
57 frt., a székcsfejérvári 4102. sz. tjkv. A -f- 1—4 
sorsz. szöllök 4/35 öd részére 40 frt., ugyanott 657. h. 
r. sz. a. szőllő 4/36-öd része 33 frt. 28 kr. ugyanott 
1037. h. r. sz. a. szöllö 4/35-öd része 155 frt. 50 kr. 
ugyanott 1037. h. r. sz. a. szöllö 4/35-öd része 98 frt. 
a székesfej érvári 4099. sz. tjkv. 269. h. r. sz. a. bú­
zaföld 4/7 ed része 87 frt. 50 kr., ugyanott 92. h. r. 
sz. a. búzaföld 4/,-ed 70 frt., ugyanott 499. h. r. sz. 
a. rét 4/7-cd része 56 frt. 50 kr. 395. h. r. sz. a. rét 
4/7-ed része 80 frt., 396. h. r. sz. a. rét 4/Ved része 
80 frt., — a szent-mihályi 524. sz. tjkv. 1496. 1497. 
h. r. sz. a. szöllö és présház 4/35-öd része 328 frt. — 
végre az iszka-szent györgyi 290. sz. tjkv. 2284. 2285. 
2287. és 2291. h. r. sz. a. szöllö 4/35-öd része 207 frt. 
becsértékben végrehajtás utján leendő elárverezése el­
rendeltetik, és ennek foganatosítására 1-sö határidőül 
1874. évi augustus hó 18 ik napja, szükség esetében 2. 
határidőül 1874. September 4. napja, mindenkor délelőtti 
10 órája Székesfejérvárott a megyeházánál azon kije­
lentéssel tűzetik ki, hogy a második árverésen a fek- 
vöség becsáron alul is 10% bánatpénz letétele mellett 
el fog adatni.

Az árverésnek több feltételei a kiküüldött királyi 
törvényszéki végrehajtó Ivánszky János urnái megte­
kinthetők.

Egyszersmind pedig azon jelzálogos hitelezők, kik 
nem ezen tlkvi hatóság székhelyén vagy közelében 
laknak, felszólitatnak, hogy a vételár felosztása alkal­
mával leendő képviseltetésük végett e hatóság szék­
helyén megbízottat rendeljenek, s azok nevét és laká­
sát az eladásig jelentsék be, ellenkező esetben a hiva­
talból kinevezett gondnok által fognak képviseltetni.

Végre a pprts. 433. és 466. §§-hoz képest felhi­
vatnak mindazok, kik a fentebb irt javak iránt tulaj­
doni, avagy elsőbbségi jogukat érvényesíthetni vélik, 
úgy keresetüket e hirdetmény közzétételének utolsó 
napjától számítandó 15 nap alatt ezen tlkvi hatóság­
nál nyújtsák be, különben azok a végrehajtási árverés 
foganatosítását nem gátolván, igénylők egyedül a vé­
telár feleslegére fognak utasittatni.

Kelt a székesfejérvári e. f. kir. törvényszéknek, 
1874. évi máj. 29. napján tartott tlkvi ülésében.

Saára Iván,
kir, telekkönyvvezető,

Nyomat. Sz.-Fejérvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.

j,* .-..I* y;y *
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eXF“ Végeladás!
Az előre haladt nyári idény miatt 14 napig tartó végeladást ren­

dezünk, mely alkalommal az alább megnevezett czikkek, gyári áron 
alul fognak eladatni. U. m.:
5000 rőf franczia batist, pereail és Creton!
500 db. tavaszi, nyári és téli felöltők!

5000 rőí batist, pereail és Creton 6, 8 és 10 rőfös maradékokban fele áron! 
6000 rőf divat-kelme, nevezetesen: Barége-, Grenandin- és Lustre-kelmék 

és kelme maradékok fele áron!

Ez alkalommal többféle rövid-, diszáru- s fehér­
nemű czikk, valamint és is bá­
mulandó olcsó áron fognak eladatni!

A t. ez. közönsépt szives látogatásért kérve, maradunk
illő tisztelettel

SCHLESINGER L. és TAKSA,
Székesfejérvárott, nádor-uteza, saját házban.
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Bérbeadási hirdetmény.
Fejérmegyében kebelezett Ráczalmás és Duna- 

pentele községek határában fekvő Jankovich Gyula 
ur záros tömegéhez tartózó jelenleg Stein Jónás és 
érdektársai által haszonbérelt mintegy 2314, 1200D 
öles hold külső tagbeli ingatlanság, az azon levő lak 
és gazdasági épületekkel 1874. évi September 29-től 
kezdve tizenkét egymásután következő évres igy 1886. 
September 29-ig közárverésen haszonbérbe adatik.

A bérleni óhajtók maguk mihez tartása végett 
arról értesittetnek eleve is, — miszerint a jelenlegi 
bérlővel 1864. mártius 5-én kötött szerződés 18-ik 
pontja szerint tartozik a jelenlegi bérlő 1874. Septem­
ber 29-én a leendő haszonbérlőnek 800 holdat két­
szeri szántással, és 106 hold repeze vetést a szántás­
nak holdanként 3 o. é. írtjával és az elvetett magnak 
piaczi ár szerint leendő megtérítése mellett átbo- 
csátani.

Árverezni kívánó tartozik az árverés megkezdé­
sekor az árverést vezető kiküldött kezéhez készpénz­
ben vagy árfolyam szerint számítandó állampapírok­
ban 5000 frtot letenni.

A bérleti feltételek az árvaszéki kiadóhivatalban: 
úgy Ghyczy Gyula zárgondnok urnái Pesten 2 sas- 
utcza 8-ik szám, valamint Ráczalmáson a községhá­
zánál megtekinthetők.

Árverési határnapul kitüzetik 1874. év julius 
27-ének délelőtti 10 órája aráczalmásiközségházában.

A bérleti szerződés az árvaszék mint zárgond­
noki hatóság jóváhagyásának feltétele mellett és után 
fog foganatosíttatni a legtöbb ajánlatot tevővel.

A legtöbbet ajánló bérlő fogja fizetni beszámítás 
nélkül az árverés által felmerülendő összes költsé­
geket.

Fehérmegye árvaszékének 1874. junius 19-ik 
napján tartott üléséből.

Rozgonyi György, árvaszéki elnök.

cqpic:

Valódi amerikai

varrógépek
legjobb minőségű

V A S B u T 0 R
és a legczélszerübb

háztartási és konyhaszerck
kaphatók:

Kiche Lajosnál,
Sz.-Fejórvárott Hübner-fóle házban.
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* T. ez. Michitsch József urnák,
kereskedő Leitmeritzen.

Tegye tneg ön azt a barátságot, hogy ezen iratot juttassa 
el a J G. POPP ur es. kir. udvari fogorvos kezeihez Bécsbc.

Tekintetes ur! Kellemes kötelességemnek ismerem: hogy 
Önnek , tisztelt tudor ur köszönetét mondjak: mert hirtelen! 
fogfájástól meglepetvén, mely bajt én egész 27 éves koromig 
soha sem ismertem, — azon fájdalomtól az Öli Anatberill- 
szajvizv szabadított mvg. — Azon idő óta négy hó eltelt 
es nekem soha sem volt fogfájásom. — Ezen viz gyakori hasz­
nálása folytán fogaim visszakapták ismét korábbi szép fehér 
színüket, és inyhusom ismét üde erőssé lett.

Ezek következtében kötelességemnek ismerem az Ön 
Anatlierin-szájvizét jó lelkiileg hathatósan ajánlani, s tiszte­
lettel vagyok.

Leitmeritz, junius hó 3872. Albert, tanár.
Kaphatók: Székesfejérvárott: Braun J., Diebálla György, 

Deutsch A. és fia. Lovasberényben: Heiszler gyógysz. Moórott: 
Jenczy. Palotán: Würffl. gyógysz. Veszprém: Gutthard és fiai­
nál. Dunaföldvár: Lukács A. és Kubányi S. gyógysz. Duna- 
Vecscn: Klinke gyógysz. Kun-Szent-Miklóson: Tóth S gyógy­
szertárában. ijj
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Minden hírlapokban hirdetett gyógyszerek raktára.

gyógyszerláráhan az „őrangyal“-hoz,
Sz.-Fejérvárott, a Vörösmarty-téren

már 1874-ik évi töltésű ásványvizek
lza,p2a.a,t Íz.

Ásványvizeim egyenesen a forrásoktól jővén, és mindég a legújabb töltéssel, a miért 
is úgy a tekintetes Orvosikar, valamint a nagyérdemű Közönség nagymérvbeni megrendeléseik 
által tanúsított bizalmát szerencsés voltam megnyerni; a legnagyobb figyelemmel és pontos­
sággal kezelt ásványvíz raktáramat és minden néven nevezendő ásványterményeimet a tekinte­
tes Orvosikar és a n. é. Közönség becses pártfogásába ajánlom. Tisztelettel

Diebálla György,
gyógyszerész.

mF* A lehető jutányos árakkal jegyzett ásványviz árszabállyal gyógyszertáramban 
készséggel szolgálok.

Az „Erzsébet királynéról“ czimzett első budai keserű—eh főraktára.
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10.000 rőt
legjobb npiijőségii és jó njosó szipes

Percail és Grelon
rőfe

Kapható
■ ,n«tig Manónál,

Székesfehérvárott, takarékpénztári épület.

E perkál és Creton eladása csak délután 2 órától 6 óráig történik.

„PURITAS.“
haj -I lj it ó-tej.

A „Pliritas“ nem hajfesték, hanem tejnemii folyadék, mely 
majdnem azon csodálatos hatással bír, hogy az ősz hajakat megifjit, 
azaz lassanként, még pedig legkésőbb (izeimegy nap alatt 
ama szint visszadja, melylycl eredetileg hirt!

A „Pliritns“ nem tart: lm az festékanyagot. A haj tetszés 
szerint vízzel mosathatik, lehet fehérrel átvont vánkoson aludni, a 
festéknek nyoma sem vehető észre, mert apr „Puritas“ -m
nem fest, hanem ifjit.

A használat
a világon a legegyszerűbb. A tejből kézre öntetik, s addig dörzsöltc- 
tik vole a haj, mig kellően megvan nedvesítve s ez mindennap egy­
szer ismételteik. Ebből áll az egész Ha a haj ismét visszanyerte, 
eredeti természetes színét, mi rendesen tiz-tizenkót nap múlva tör­
ténik, további fen tartására elegendő a tejnek hetenként 2—3-szor 
való használata, s úgy bajusz-, pofa és teloszakál, valamint a leg- 
hoszabb női haj is megifjittatliatnak.

Egy üveg „Puritán“ ára 2 frt. (postai szétküldésnél 20 krral 
több) s készpénzzel a vagyaién vétellel kapható Franz Otto és 
tárnánál Bees, jflariaíiilfrrstrasse 38. szám és

Székesfejérvárott egyedül Diehálla György 
gyógyszerésznél.

Kernben, Weisz gyógyszertárában.
Prágában, Fürst Józef gyógyszertárában.
Krtinnben, Wlasek Venczel gyógyszertárában.
Pesten, Török József gyógyszertárában király-utcza 7. szám.

Árverési hirdetmény.
Alulírott végrehajtó közhírré teszi, hogy a szé- 

kcsfejérvári kír. járásbíróság 623S./74. sz. a. kelt vég­
zésével — néhai Prompcr József hagyatékához tartozó 
székesfej érvári 1493. sz. tjkönyvi:

i becsült vízivárosi házra 
„ srrrétre

104. lírsz. 8023
75. n 550

153/a. » 350
223/a. n 300
341. n 180
342. » 180

1747. n 175
324. n 800
325. D 800
911. n 725
840. 1) 580

felsöv. I. búzaföldre

II.

Szőllősy Endre,
kír. jbir. végrehajtó.

Árveíési Mrdetmény. V',,jsz JánOS
Mely szerint közhírré tétetik, hogy a T. Sz.-Fe- 

hérvári kir. e. f. trvszknek ni. évi 5774. szám végzése 
folytán Goritsnig Albert engedményezte, u. m.: az 
„Unió“ cs. k. szab. vas- éspléhgyárirészvény-társulat 
javára m. é. július 23-án Sz.-Fejérvárott — Tettau 
József pesti lakos bádogos mester ellen foganatosított 
végre hajtás alkalmával—a szinház építészeti pénz­
tárnál alperest illető, s lefoglalt járandóságára; — 
valamint a vásártéri 609. sz. alatt Schmidt-féle ház­
nál letéve talált és 862 frt 98 kr. becsértékbe szinte 
lefoglalt 47 mázsa 11 S’ vaslcmezekrec 5 drb. pléh 
ablakokra; — a b.-pesti kir. keresk. és váltótrvsznek 
f. évi 77637. szám határozata alapján—a sz.-fehér­
vári T. kir. trvszknek f. évi 2939 sz. végzésével, a 
nyilványos árverés lett elrendeve.

Mely végzés alapjun a fent kiirt két rendű le­
foglalt ingóságok, a fent irt „Unió“ cs. k. szab. vas- 
és pléhgyári részvény-társulat részére, folyó évi jú­
lius hó 16-ik napjának d. e. 9 órakor a már említett 
Schmidt-féle 609. sz. háznál (a vásártéren) nyilvános 
árverés utján, azonnali készpénz fizetés mellett el 
elfognak adatni.

Kelt Sz.-Fehérvárott 1874. évi junius hó 21-én.

Ivánszky János,
kir. tszki végrehajtó.

mim

fazekas, Székesfejérvárott,
(lövő-utcza,8. sz. saját házában.)

Bátorkodik a nagyérdemű kö­
zönséget figyelmeztetni, saját 
készitményü felső-ausztriai föld­
ből (Thon) készült fehér por- 
czellán

w irhákra,
melyek nála részint készen kap­
hatók, részint megrendelés foly­
tán : fa, kőszén és coaksz fűtésre 
legczélszerüebben elkészítetnek.

Kandalét csak megrendelésre 
fogad el.

Továbbá készít táblás-kályhákat, bármily nagy­
ságban takaréktüzhely-, konyha- és istállóba való 
táblákat bármilyen színben, ugyszinte elfogad min­
dennemű kályha-rakásokat s

javításokat,
a legjutáiyosabb árak njellett,

az árverés f. évi junius hó 27-éré és július 4-ére ki­
tűzött napok beszüntetésével — végrendeleti végrehajtó 
ur kérelmére újabban a házra nézve 1874-ik évi ok­
tóber 15-ére, a rétek és búzaföldekre október 16, és 
17-érc, szükség esetében a második árverés a házra 
nézve pedig november 13. és 14-ike, mindnnkor reg­
geli 9 órára a városház udvarában kitüzetik.

Miről a venni szándékozók azzal értesittetnek, 
hogy az árverést megelőzőleg 10% bánatpénzt lesznek 
kötelesek letenni.

Az árverésre vonatkozó egyéb feltételek kiküldött 
végrehajtónál megtekinthetők.

Székesfojérvár, 1874. junius 15-én.
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Tisztelettel tudatom a nagyérdemű kö­

zönséggel, hogy

•»

a jelen évre is teljesen és dúsan felszereltem, és pedig mindennemű h.3,Z3,Í és kül­
földi gyógyforrások és hűsítő ásványvizek legüdébb tartalmából nagy kész­
letet rendeztem be, melyet bizalommal ajánlok a nagy közönség figyelmébe és 
pártfogásába.

Egyúttal felemlítem, hogy a raktáramban netán hiányzó vizek, megrendelésre 
a legnagyobb készséggel és gyorsasággal szereztetnek meg.

Vidéki megrendelések pontosan teljesítetnek. — A használati utasítások 
díjmentesen szolgáltatnak ki. Tisztelettel

Ilii lm vr Bobért,
Székesfejérvárott, nádor-uteza, Szépéit -ház.
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Mai számunkhoz egy it> melléklet.
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